
CENIT – projekt- och affärsverktyget
Utvecklat för bygg- och entreprenad

Vi säger det direkt. Det fi nns inget bättre projekt- och affärsverktyg för bygg- och entreprenad-

branschen – varken idag eller i framtiden. CENIT har snabb och hög användaracceptans, kort 

implementering och inga anpassningar. Allt som behövs fi nns redan. Orsaken är enkel, men logisk:  

CENIT har utvecklats för användarna, av användarna. Femton års erfarenhet gör att vi kan och 

förstår branschen bättre än de fl esta. 

CENIT är helt enkelt kunskap och erfarenhet i branschen bästa projektverktyg. 



CENIT

Built on experience
Ett uppdrag från NCC tog oss raka vägen in i bygg- och entreprenadbranschen. Då, för 

femton år sedan, var arbetet manuellt, alla rapporterade på olika sätt och samordningen 

var bristfällig. Men för ett företag som har processer och fl öden som pulsåder, är effekti-

vitet och kontroll nyckelord. Vår uppgift blev därmed att ta fram ett system som kunde 

stödja detta.

Sedan dess har det nära och intensiva samarbetet med NCC vidareutvecklats i olika steg. 

Vi har lärt oss allt från grunden, från arbetsfl öden och processer till hur produktions-

personal hanterar data. Vi vill påstå att vi idag verkligen kan och förstår branschen.

”Built on experience” är den devis vi använder för att beskriva hur ett bra verksamhets-

system växer fram – genom erfarenhet och samarbete med slutanvändare. Allt vi kan system växer fram – genom erfarenhet och samarbete med slutanvändare. Allt vi kan system växer fram – genom erfarenhet och samarbete med slutanvändare. Allt vi kan 

har vi förpackat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg. Idag och för framtiden.har vi förpackat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg. Idag och för framtiden.har vi förpackat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg. Idag och för framtiden.

Varför välja CENIT?
CENIT – när affärsnyttan är i fokus
All verksamhet skapar sin ekonomi genom bra affärer. CENIT fokuserar därför på affärs-

nytta. Det innebär att företagets projektfl öde och projektledningens behov av information 

är överordnad administrativa system och rutiner.

CENIT – när kontroll och överblick är avgörande
Snabb, enkel överblick och kontroll är viktigt för alla företag med projektintensiv verksam-

het. Med CENIT kan du när som helst kontrollera ekonomi, timmar, dokument, tidplaner 

och allt annat du hanterar i dina olika projekt.

CENIT – när verksamheten får bestämma
För att produktionspersonal effektivt ska kunna använda ett IT-verktyg måste det vara 

enkelt, men samtidigt stödja företagets komplexa affärsfl öde. Detta har CENIT lyckats 

med. Många av våra nöjda kunder, som inkluderar några av branschens ledande aktörer, 

använder CENIT i hela sin verksamhet. Det talar sitt tydliga språk.

CENIT – när det enkla är det bästa
Enkelt att använda – rätt funktioner, branschanpassade begrepp, enkelt 

Excel-liknande gränssnitt 

Enkelt att integrera – kan integreras med olika program, främst med ekonomi- 

och lönesystem

Enkla inställningar – dynamik och individuella inställningar. Alla kan få sitt CENIT

Enkelt att implementera – börja med kärnmodulerna, expandera användandet i 

din egen takt

Enkel åtkomst – jobba där du är, via internet
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var bristfällig. Men för ett företag som har processer och fl öden som pulsåder, är effekti-

vitet och kontroll nyckelord. Vår uppgift blev därmed att ta fram ett system som kunde 
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Vi har lärt oss allt från grunden, från arbetsfl öden och processer till hur produktions-
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CENIT 
Bygg och entreprenad

CENIT har anpassats efter bygg- och entreprenadföretagens struktur, begrepp 
och regler och ger betydande besparingar i både tid och resurser. Snabb, hög 
användaracceptans och många nöjda kunder är kanske de främsta bevisen 
på systemets framgångar. CENIT är byggt för branschen, av branschen.

”Ö-problematiken”
Många entreprenadföretag lider av ”ö-problematiken”. Begreppet innebär att all projekt-

information samlas i olika avgränsade öar av IT-system, till exempel ekonomisystem, 

lönesystem och kalkylsystem. Dessa stödjande system kompletteras ofta med egna 

Excel-mallar och Access-lösningar för fakturaunderlag, uppföljning, tidrapportering, 

kvalitetssäkring och annat. ”Ö-problematiken” leder ofrånkomligen till att samma upp-

gifter måste registreras och hanteras i fl era olika system, vilket ger ett betydande 

administrativt merarbete samt stora svårigheter att överblicka helheten.

CENIT löser problemen
Med stöd av vår historia, erfarenhet och direktkoppling till branschen, törs vi påstå att vi 

har rätt lösningar för såväl ”ö-problematiken” som andra problem. Med CENIT får ni en 

branschanpassad helhetslösning där alla funktioner hänger samman. Bland annat tar det 

bara några sekunder att skapa korrekta fakturaunderlag, eftersom aktuell information 

enkelt hämtas från kringliggande moduler. Ett annat exempel är hanteringen av arbets-

timmar, det vill säga underlag för löner och debitering, som med CENIT bara behöver 

registreras en enda gång.

CENIT utgår från projektledningens och produktionspersonalens behov ifråga om ekonomi 

och fl öden, inte administratörernas. Därför har vi skapat ett gemensamt system med ett 

helhetsgrepp som ger mycket god kontroll och överblick över projekten. Något som också 

innebär en ökad trygghet. Alla medarbetare använder sig av samma system och kan vid 

behov enkelt ta över ett projekt av en kollega. 



Projekt och order 
Ta kontroll över alla grundläggande 
projektuppgifter. Nummer, datum, 
ansvarig, kund och mycket mer. 
Ändra uppgifterna enkelt under pro-
jektets löptid. Projektmodulen kan 
också användas som ordermodul. 

Produktionskalkyl
Ett sofistikerat kalkylverktyg med 
två delar: en för anbud och en för 
produktion. Alla som jobbat i Excel 
känner sig hemma i kalkylmodulen. 

Produktionsbudget
Budgetmodulen är ett aggregat av 
den bakomliggande produktions-
kalkylen. Välj enkelt detaljnivå på 
redovisningen. Modulen skiljer på 
grundbudget (vid projektstart) och 
aktuell budget inklusive ändringar 
och tilläggsbeställningar. 

Ändrings- och 
tilläggsarbeten (ÄTA) 
Effektiv hantering av tillkommande 

arbeten är av avgörande betydelse 

för att erhålla en god projekt-

ekonomi. CENITs modul för ÄTA-

hantering är skräddarsydd för en-

treprenadbranschen och innefattar 

ÄTA-journal och ÄTA-specifikation, 

samt hela det affärskritiska flödet 

kring ÄTA.

Grafisk tidplan 
Glöm besväret med att rita projekt-
tidplanen för hand. Med utgångs-
punkt från produktionskalkylens 
datum ritar CENIT upp tidplanen 
och medger utskrift i alla format. 

Grafisk resursplanering
Få snabb överblick över resurser 
i ett Ganttschema. 

Arbetsorder/felanmälan
Administrera felanmälningar och 
arbetsorder. Sammanställ tid och 
material till kompletta faktura-
underlag. 

Projektdokument och mallar 
CENIT är integrerat med Microsofts 
dokumenthanteringsverktyg 
Sharepoint. Alla projektdokument 
och bakomliggande mallar kan
hanteras direkt från CENITs trädvy.

Dagbok 
Projektdagbok anpassade efter 
entreprenadbranschens krav.

Enkel ärendehantering
Hantera alla små ärenden och upp-
gifter som annars faller mellan 
stolarna. Ge ärendena attribut (ska-
pad av, när/var, ansvarig etc.) och 
skapa praktiska att-göra-listor. En 

av de mest 
uppskattade 
modulerna! 

Bokförda kostnader 
och intäkter
Ta emot kostnads- och intäktstrans-
aktioner från externt ekonomi-
system eller registrera fakturorna 
direkt i CENIT. Kontera snabbt 
om verifikationer mellan olika 
delprojekt. 

Tidrapport/bokförda timmar
Komplett tidrapporteringssystem 
med attestfunktioner och hantering 
av frånvaro. Alternativt importeras 
timmar från ett befintligt tidrapport-
eringsverktyg. Analysmöjligheterna 
kring nedlagda projekttimmar är 
i princip obegränsade. 

Avstämning, prognos 
och uppföljning 
Gör avstämningar när som helst, 
även på aggregerad nivå. När det 
gäller uppföljning har extra vikt 
lagts vid användbarheten  – vem 
som helst ska snabbt kunna gå in 
och se status på sina jobb. 

Ett komplett verktyg 
för hela företaget

Effektiv projekthantering är ett avgörande och ibland kritiskt moment för många 
projektdrivande verksamheter – för ett entreprenadföretag är den själva livsnerven!

Med CENIT som projekt- och affärsverktyg kan hela verksamheten jobba på ett gemensamt 
sätt – med klara riktlinjer, och utan dubbellagring av information. Systemet täcker in hela 
affärsprocessen utan att den blir tungrodd eller komplicerad. CENIT har utvecklats i 
samarbete med våra kunder och har successivt utökats till att bli ett komplett 
verksamhetsverktyg. Här får du en snabb överblick.



Debitering/fakturaunderlag 
Ett av systemets mest avancerade 
verktyg. Med stöd för löpande 
kostnadsredovisning, fastpris och 
à conto-fakturering. Hanterar olika 
påslagstyper. Kundspecifika à-pris-
listor. Presentera fakturauppgifter 
på skärmen. Lägg till, ta bort och 
ändra efter behov. 

Statistik och 
ledningsinformation 
I CENITs modul ”Projektöversikt” 
får Du en överblick, och en total 
bild över dina projekt, som Du 
tidigare bara drömt om. Enkelt 
plockar Du fram affärskritisk infor-
mation runt Dina projekt, Dina 
kunder, och Din organisation.

Mängdkontrakt / 
à-prislistor 
Många kontrakt i entreprenad-
branschen ersätts via uppmätta 
mängder (mängdkontrakt), eller via 

avtalade à-prislistor. CENIT har ett 
komplett stöd för att hantera dessa 
upphandlingsformer.

Rapportering via handdator 
Via CENITs handdatormodul 
kan drift/underhålls- och service-
grupper fånga data direkt på fältet. 
När handdatorn synkas mot data-
basen skapas uppföljning, faktura- 
och löneunderlag i ett moment, 
utan pappershantering. Effektivare 
kan det inte göras! 

Behörighetssystem
Detaljkontrollera rättigheterna för 
Läs, Lägg till, Ändra och Ta bort i 
systemets avancerade behörighets-
system. Hela moduler kan stängas. 
Externa användare kan släppas in 
på ett kontrollerat sätt. 

Maskinregister
Hantera företagets maskiner i 
CENIT. Intäkter och kostnader 

kan följas som i projekten, samtidigt 
som ni får kontroll över maskin-
registret.

Grundregister
CENIT hanterar inte bara projekt, 
utan också kunder, leverantörer, 
personal, yrkesroller, kontoplaner, 
påläggsmallar och mycket mer. 
CENIT blir ett komplett projekt- och 
affärsverktyg utan krav på manuell 
hantering i egna sidosystem! 

Digitala bokföringsordrar
I projektets genomförandefas ställs 
ofta höga krav på ekonomisk upp-
följning. I syfte att underlätta det 
tungrodda arbetet med fakturor 
och omföringar har CENIT utrustats 
med en funktion för att skapa och 
attestera bokföringsordrar digitalt. 
I många fall skapas bokförings-
ordern helt automatiskt vilket 
innebär att projektledarens arbete in-
skränker sig till en kontrollfunktion. 



”En lösning som vi vet att produktionen har nytta av”

Sedan 1994 har Mandator levererat applikationer för projektstyrning till NCC-koncer-

nen. Hela tiden har personal ute i verksamheten – till exempel arbetsledare, projekt-

ledare och platschefer – varit en prioriterad användargrupp. I dag använder sex olika 

enheter i NCC-koncernen CENIT.

”När vi på NCC väljer leverantörer av IT-lösningar tittar vi inte så mycket på företags-

namnet. Vi väljer konsulter med verksamhetskunnande, som förstår vår begreppsvärld, 

och kan erbjuda oss en lösning som vi vet att produktionen har nytta av.”

Lars Nordin, projektledare på NCC-koncernens IT-stab

”CENIT stödjer verksamheten”

Stadspartner i Linköping använder CENIT som verksamhetssystem. Stadspartner är 

ett dotterbolag till Tekniska Verken i Linköping AB och bedriver årligen ett stort antal 

projekt inom områdena el- och teleteknik samt infrastruktur för vatten- och värmedistri-

bution. Dessutom har man stora drift- och underhållsåtaganden inom Linköpings 

kommun. Tydlig verksamhetsnytta, som minskad administration samt bättre kontroll 

över projekt och kunder, gjorde att valet föll på CENIT.

”Tidigare provade vi ett mer generellt system, men det stödde inte verksamheten så 

som CENIT gör. CENIT är enkelt och anpassat för att användas av arbetsledare ute i 

fält, inte bara av administratörer.”

Kjell Gustavsson, controller, Stadspartner

”CENIT täckte in stora delar av vår affärsprocess”

Vägverket Produktion valde CENIT som gemensamt projektverktyg för 500 användare. 

Vägverket ska använda CENIT som övergripande verksamhetssystem inom affärs-

områdena Drift respektive Beläggning. Syftet är att effektivisera projekthanteringen 

hela vägen från anbud till slutfaktura.

”Avgörande vid vårt beslut var att CENIT täckte in stora delar av vår affärsprocess. 

Vi ser möjligheter att minska fl oran av stödsystem och skapa ännu bättre förutsättning-

ar för ett gemensamt arbetssätt ute i vår produktion. Mandators branschkännedom, 

särskilt inom beläggningssidan, var också en starkt bidragande orsak till vårt val av 

leverantör.”

Dan Hallin, IS/IT-chef, Vägverket Produktion

Mandator är ett IT-konsultföretag som är börs-

noterat på Stockholmsbörsens O-lista. Mandator 

har 500 medarbetare och kontor i fem länder. 

I Mandator ingår CENIT-gruppen.

CENIT-gruppen arbetar med projekt – och affärsverk-

tyget CENIT. Gruppen har sitt huvudkontor i Linköping 

och ett kundcenter i Danmark. 
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